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Castelnuovo Cilento, 20 settembre 2019
Ai Dirigenti Scolastici
Ai Docenti interessati
Degli Istituti Scolastici
Dell’Ambito 28
Oggetto: Formazione Ambito 28 – Modifiche ed attivazione corsi

Si avvisano i Dirigenti interessati che presso l’IIS Piranesi di Capaccio sarà attivato un solo corso di Coding in quanto il numero degli iscritti non permette l’attivazione del secondo corso. L’esperta A.Maria Bartilomo, in precedenza individuata per il corso n. 2 ha fatto pervenire rinuncia per sopraggiunti motivi personali. Pertanto non ci sono problemi con le nomine. I docenti iscritti al secondo corso possono iscriversi al primo che inizierà la prossima settimana.
A seguito della rinuncia della doc. Battiante, il corso di musica presso il Piranesi sarà curato dalla prof.ssa Giffoni che è stata invitata a contattare la responsabile della formazione del Pianesi per definire il calendario.
Il corso di musica presso l’IIS Ancel Keys sarà curato dal prof. Mugavero.
Il professore ha dato la disponibilità del solo sabato mattina ma può essere una giornata utile per l’area di Castelnuovo in quanto tutti i comprensivi lavorano con settimana corta.
Invito la tutor del corso, doc. Santonicola, ad avvisare i docenti iscritti che il corso avrà inizio la prossima settimana. Il primo incontro, con la tutor, può essere svolto in orario pomeridiano. Per questo ho bisogno di avere la prima data per l’organizzazione del lavoro. 
Le altre date (con l’esperto) saranno 28 sett, 5, 12 e 19 ottobre.
Vi invito a segnalare l’attivazione del corso ai Vostri docenti.
Il Dirigente Scolastico
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Prof.ssa Maria Masella
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